

總題：敬畏耶和華

壹 耶和華是唯一並愛的神

壹 課程內容

一 耶和華是唯一的神

【真理要點】 賽 45:5 我是耶和華，再沒有別神；除了我以外沒有神。

帖前 1:9 離棄偶像轉向神，要服事又活又真的神。



連連看

1 真神 •

★ 有口不能言，有眼不能看，有耳不能聽...

★ 惟一的，是耶和華，也就是救主耶穌。

★ 創造了諸天與地，並將生命氣息賜給人。

★ 人手雕刻的偶像。

★ 永遠不改變，永遠存在。

★ 創造並重生我們，與我們有切身、生命的關係。

★ 泥菩薩過江，自身難保。

★ 會生鏽或腐爛，倒塌毀壞。

★ 是信實並有大能的神，也是一位愛的神。

★ 叫人畏懼，深怕漏拜了甚麼，就會被懲罰。

真神既是創造萬物的主宰，豈需居住人手所造的寺廟呢？真神既是無所不有，豈要你的祭物，好像缺少甚麼呢？真神既是永遠常存，豈能如泥塑木雕的偶像，可以鏽爛朽腐，倒塌毀壞呢？真神既是榮耀的，豈能藏在金銀紙土木石之後，接受人的香火呢？真神既是公義的，豈能不罰罪惡，因你燒點紙箔，就會免去你的罪刑呢？

偶像是假神。它有口不能言、有手不能拿、有腳不能走。是泥巴塑造的，是木頭雕刻的，是物質，是會毀壞的，而且偶像看起來可怕，我們一點都不想擁抱或愛它。世界上沒有一本書，也沒有一個人說他是神，因為他們本來就不是。

【團討一】偶像是甚麼？

二 耶和華是愛的神

【真理要點】約壹 3:1 上 你們看，父賜給我們的是何等的愛，使我們得稱為神的兒女
約壹 4:9 神差祂的獨生子到世上来，使我們藉著祂得生並活著，在此
神的愛就向我們顯明了。

神的愛是甚麼呢？神的愛就是神的心。在神面前，我們是有罪的、污穢的。祂的公義雖然定罪我們，祂的聖潔雖然也拒絕我們，祂的心卻愛我們。祂的心愛我們，愛到『甚至』的地步，祂將祂的獨生子賜給我們，來為我們豫備救恩。

神的愛不只使我們得救，免去滅亡，並且更把祂的生命放在我們裏面，使我們得作祂的兒女。祂使我們一個卑賤的人，得作祂這位榮耀的神的兒女，真是一個奇愛！不僅如此，神的愛天天帶領我們。我們難過，祂就安慰我們；我們軟弱，祂就堅固我們。從我們得救那天起，我們就在祂的手裏。祂既是救了我們，祂就要帶領我們。這是祂的愛！(聖經要道卷一第二題)

【團討二】神愛我們，是不是也像父母一樣會管教我們呢？

【團討三】神既是這樣愛我們，我們應當如何回應神的愛呢？



愛主溫度計—你對主的愛有多深？有多熱呢？

以下有十題測驗題，每週一次是 2 度，每週 2 次是 4 度，每週 3 次是 6 度，每週 4 次是 8 度，每週 5 次以上是 10 度；”有”是 10 度，”沒有”是 0 度。

1. 晨興 每週 1 次 每週 2 次 每週 3 次 每週 4 次 每週 5 次以上
2. 晚禱 每週 1 次 每週 2 次 每週 3 次 每週 4 次 每週 5 次以上
3. 讀經 每週 1 次 每週 2 次 每週 3 次 每週 4 次 每週 5 次以上
4. 家聚會 有(每週 1 次，10 度) 有時候(每個月 1 次，5 度) 沒有
5. 參加主日聚會 有 沒有
6. 參加兒童排 有 沒有
7. 寫鼓勵本 有 沒有
8. 傳福音 有 沒有

目前我愛主的溫度是 _____ 度，希望我愛主的溫度能達 _____ 度

貳 詩歌：補充本詩歌 318 首 頭一次的愛

當頭一次遇見了你，我的心充滿歡喜。
阿利路亞，喜樂滿溢，主耶穌充滿在我裡。
頭一次的愛，最甘甜的愛，耶穌，耶穌，我的愛。
超過一切真實的愛，竟然臨及我；
甘甜的愛，最真實的愛，耶穌，耶穌，我的愛。

參 情境卡：經過今天的聚集，你心中有甚麼感覺呢？請從情境卡中選出一張最符合你現在心情和感想的卡片，並分享你為何選這張卡片。

肆 美地記錄—愛的軌跡

請寫下生活中主如何愛你，以及你如何回應主的愛。

日期	主如何愛你	對主愛的回應

【團討參考解答】

團討一

基督徒生活的開端乃是在於離棄偶像轉向神。我們離棄偶像，也就離棄了罪，因為罪潛伏在偶像背後。在今天的娛樂和宴樂裏，有許多罪惡，人只要一拜偶像，就免不了會犯罪。偶像實際上是鬼魔的一部分，每一個偶像背後至少有一個鬼。此外，在神以外任何吸引我們注意，或打岔我們，叫我們離開神的人事物，也都是偶像。(參帖撒羅尼迦前書生命讀經，19~21頁)

例如你愛某個卡通人物過於愛主，那個卡通人物就成了你的偶像；又如你愛線上游戲過於愛主，線上游戲就成了你的偶像。

團討二

來 12:6 說到「因為主所愛的，祂必管教，又鞭打凡所收納的兒子。」神管教我們，鞭打我們，也是因為祂愛我們。許多時候，祂是用祂的鞭杖來教導我們，來帶領我們，使我們走在祂的正路中，使我們在祂的聖潔上有分。神因為愛我們，就不任憑我們隨便。當我們要任意而行，要走自己道路的時候，祂就來鞭打、管教、對付我們，使我們能順服祂的帶領，得到生命的益處。(聖經要道卷一 第二題)

團討三

我們喜愛一個人，我們就不會做出讓他傷心的事，同樣的，我們愛神，我們也不願意神傷心。想想看，如果我們不回家，愛我們的父母會如何擔憂！同樣的，我們是神的兒女，神的兒女需要聚集在一起，我們若不聚會，神會憂心、傷心。我們不要讓聖靈憂愁，有時候我們犯錯，我們裡面的聖靈會憂愁，我們要趕快向主悔改認罪，不要讓愛我們的神傷心難過。

神既是這樣愛我們，我們向神也當有一個愛的回應。聖經告訴我們：神就是愛，住在愛裡面的，就住在神裡面，神也住在他裡面。我們可以常向主禱告說「主耶穌，我愛你！」「主耶穌，我願住在你裡面」。(兒童教材六第二課)